

信阳日报

XINYANG RIBAO

中共信阳市委机关报

2016年9月22日 星期四
(丙申年八月廿二 今日秋分)

第8949期
今日8版



信阳日报报网客户端 信阳日报报网微博 信阳日报报网公众号 掌上信阳报报网公众号

国内邮发代号:35-32 国内统一刊号:CN41-0015 信阳新闻网网址: http://www.xyxw.com.cn

中共信阳市委主管主办 信阳日报社出版 新闻热线:6225000 6221251 职业监督电话:6233857 微博:@信阳日报 @信阳新闻网 投稿:xyrbszbs@163.com 信阳手机报移动用户发送短信 XYSJB 到 10658300 即可开通(3元/月)

活动时间:9月25-10月3日

浙江东阳 广东中山厂家直销会

· 国标质量检验合格证
· 家具全部榫卯结构
· 家具材料假一赔十
· 材质烘干百分之百

3折起

参展品种: 酸枝、紫檀、花梨木、黄檀等

地址: 羊山新区百花会展中心 A 馆 信阳售后热线: 135 6978 5861

宣传先进典型 营造工作合力

信阳市“脱贫攻坚·青春筑梦”巡回报告会启动

全市第十次重点项目建设例会召开

尚朝阳主持会议

本报讯(记者 胡瑜珊)“没有比人更高的山,没有比脚更长的路,更没有跨不过去的坎!在脱贫攻坚的道路上,还有很多的坎要过,但只要我们有信心,紧紧依靠群众,再大的坎都不在话下……”9月21日下午,由市委组织部、市委宣传部分、市扶贫办、市机关事务管理局、共青团信阳市共同组织举办的信阳市“脱贫攻坚·青春筑梦”巡回报告会首场报告会上,7位宣讲人的故事,深深地感动着在场每一个人的心。

市委书记、市脱贫攻坚指挥部政委乔新江出席首场报告会,亲切接见宣讲团成员,并和成员代表表

瑞、徐开春一起触摸启动球,共同启动了报告会。

市领导刘国栋、王新会、曹新博、赵建玲、李群茂、詹玉锋出席报告会。

报告会伊始,市委副书记、市脱贫攻坚指挥部常务副指挥长刘国栋用三句话,与青年朋友和在座的参会者共勉。他说,第一,打赢脱贫攻坚战是党的号召,青年要响应这一号召,争当冲锋在前的举旗手。青年充满生机与活力,代表着社会前进的方向。建党95年来,党取得的所有成就,都凝聚着青年的热情和奉献。当前,脱贫攻坚的冲锋号已经吹响,广大青年要紧跟

的步伐,响应党的号召,勇当举旗手,冲锋在脱贫攻坚第一线,为打赢脱贫攻坚战贡献自己的智慧和力量。第二,打赢脱贫攻坚战是时代的号召,青年要无愧于这个时代,争当时代大潮的弄潮儿。每一代青年,历史都赋予其特殊的使命。面对脱贫攻坚这一时代使命,青年必须勇立潮头、当仁不让,发挥自己的聪明才智,投身脱贫攻坚这场火热实践,真正成为脱贫攻坚的先锋力量,以青春之我,创青春之事业、青春之未来、青春之中国。第三,打赢脱贫攻坚战是老区人民的福祉,青年要同筑这一福祉,勇当造福老区的筑梦人。打赢脱贫攻

坚战,让老区人民过上富裕生活,青年使命在肩,责无旁贷。作为老区青年,我们要发扬老区精神,继承革命传统,在脱贫攻坚这片没有硝烟的战场上,奋勇争先,再立新功,贡献自己的青春力量,为老区人民造福。

用真心与群众贴心、用实干与群众心连心的光山县工商质监局驻光山县文殊乡方庄村党支部第一书记徐开春,巾帼不让须眉、脚踏实地解民忧的市民族宗教事务委员会驻罗山县灵山镇檀墩村第一书记朱玲,自力更生勤劳脱贫、刻苦钻研知识致富的罗山县高店乡青年农民高昊旺……首场报

告会上的7位宣讲人,都是来自基层一线的青年典型,不仅有驻村第一书记、专职扶贫干部,也有脱贫致富的青年带头人。他们用朴实的话语,讲述自己的事迹,用自己的实际行动,向大家传递青年的风采、青年的力量。

据了解,此次报告会是为贯彻落实习近平总书记关于坚决打赢脱贫攻坚战的重要指示精神和省委、市委关于精准扶贫、精准脱贫工作的决策部署,广泛宣传我市精准扶贫、自力更生脱贫致富的先进典型及其感人事迹,深入推进“两学一做”学习教育,在全社会营造脱贫攻坚的强大工作合力而组织举行的。

引拨河水造福潢川人民

□本报记者 马保群

水,是生命之源,城市之魂。它孕育人类文明,启迪人类智慧,是经济可持续发展的支撑点,更影响着人民的生产和生活。那么,在城市供水基础薄弱,供水能力不足的潢川县,如何让优质水源造福潢川人民,成为该县县委、县政府近年来努力的方向。2013年12月25日,经过潢川县委、县政府积极争取和各方不懈努力,最终在全县人民的期盼中,“引拨入潢”供水工程动工兴建。

昨日,记者在潢川县“引拨入潢”供水工程净水厂建设施工现场看到,挖掘机挥舞着挖斗,不停地挖土装车;大卡车来来往往,有的装运泥土,有的运送砂石;吊车伸展巨臂,吊装各种仪器设备;施工

人员紧张忙碌,到处焊弧闪闪,一派热火朝天景象。

“待工程完工,设备安装调试后,这里出来的水将流向县城自来水管网,供应到千家万户。”潢川县城市公用事业服务中心副主任、“引拨入潢”供水工程建设指挥部办公室副主任刘建华告诉记者,净水厂工程是“引拨入潢”供水工程之一,目前已完成两座清水池、吸水井、V型滤池、送水泵房、办公楼等主体工程,其他构筑物正在建设,已完成总进度的90%,预计今年10月底试通水。

“拨河水水质优良,潢川县委、县政府经过充分调查论证,把拨河水作为引水工程的水源地,就是为了更好地保障群众的饮水质量,让老百姓喝上安全、(下转第二版)



9月20日,位于光山县砖桥镇荣盛家庭农场农民正在采摘火龙果。去年,该农场引进种植了21亩夏、秋两季都能成熟的火龙果,今年自销售以来,市场十分火爆,预计年纯收入可达60多万元。同时,该农场为16名农民提供了就业岗位,带动4户贫困户种植火龙果。

盛鹏 谢万柏 摄

“茶业航母”启航

——国家级信阳茶叶市场诞生记

▶▶▶ 2版

保障共享惠民

——喜迎市五次党代会召开系列报道之四

□本报记者 向炜

“你看,这些都是小南门一些饭馆产生的生活污水,直接排到湖河去了。”

虽然居民污水无序排在信阳整个城市管理工作中不算一件大事,可对家住湖河区五星办事处大拱桥社区的退休干部李志来说,就是最关心、最直接、最现实的民生大事。过去,他常常为湖河北路下面几条连接湖河的臭水沟头疼:“前段时间下雨好多了,现在又开始散发臭气,水面上还有很多泡沫。”

好在这种状况不会一直持续下去,来自本报前不久的一则消息称:我市确定对中心城区近200条(个)黑臭水体中的21条内河、38处塘堰、59处黑臭水体展开治理。按照治理要求,很多河段都有工期,必须如期完成治理。据有关方面负责人向记者介绍,目前各方工作都在加紧推进,确保2018年年底完工。

同样令人振奋的好消息这几天

也在羊山新区的几个棚户区传开:我市中心城区保障性安居工程配套市政设施主体项目完工了!这意味着过去中心城区主要干道水管经常爆裂的情况,以后将很少发生。长期以来,老城区部分管网设施陈旧、年久失修,管径、压力等均满足不了城市快速扩张和居民基本生活的需要。作为市政府“十件实事”的重点建设工程之一,该项目自2015年年底启动后,不到一年就基本竣工。涉及湖河区和羊山新区共计13条道路的污水、给水管网建设,工程完工后能满足以上8个棚户区及周边区域居民的基本生活需求,我市中心城区的供水能力得到极大提升。

正是以解决人民群众最关心、最直接、最现实的利益问题为出发点和落脚点,我市每年都有着办好“十件实事”。正如市委书记乔新江所言,要在完成省十项重点民生工程的同时,继续抓好“十件实事”,以时不我待、只争朝夕的担当,发扬克难攻坚、滚石上山的精神,持续求

进、务实发展、积极作为。年初《市政府工作报告》发布了2016年为民办好的“十件实事”,列出了我市在支农惠农、医疗卫生、教育、公共交通、市政建设等民生领域10个方面的具体任务。

民之所盼,政之所为。市长尚朝阳到信阳工作后,也特别关注“十件实事”项目的建设进展情况,多次察看项目施工进度,听取责任单位汇报,详细了解项目进展情况,并针对项目建设过程中出现的困难和问题,现场研究处理意见和解决方案。

今年“十件实事”办得究竟怎样?在8月24日召开的市四届人大常委会会议上,市人大常委会听取了市政府关于2016年市“十件实事”建设进展情况的报告。从报告“晒出”的成绩单看,市“十件实事”总体进展情况良好,多数项目实现了与序时进度同步,部分项目超序时计划。58个分项目中,推进较快和正常推进的有49个,已经完成或有15个。其中,河南圣德医院、龟山公园配套完善工程、公共自行车服务系统续建工程、价格调节基金扶持中心城区周边种植养殖基地等18个项目被评为优,扩充城镇义务教育资源缓解学校大班额问题、新建羊山公园项目、两河口湿地公园项目等25个项目被评为良,优良率

为74%。

民生无小事,枝叶总关情。在落实民生建设任务中,我市以民生工程为切入点,切实帮助群众解决教育、就业、住房、社保以及道路、饮水、用电等方面的突出问题。

为了让城市更加宜居,近年来,我市各级政府高度重视绿地公园建设工作,将原来分散管理的城区绿地公园收归市里统一管理,加强养护,提升品位,城市环境日益优化。今天的信阳已连续8年荣登“中国十佳宜居城市”排行榜。

为了让教育更加均衡,市政府成立了推进义务教育均衡发展领导小组,出台了进一步推进义务教育均衡发展、促进教育公平的实施意见,大力促进义务教育均衡发展。2015年初,经过认真讨论,市人大常委会决定把监督义务教育均衡发展工作纳入监督计划,并采取专题询问的方式,回应社会关切。我市的高中教育质量连续多年在全省保持领先,空军招飞连续4年位居全国地级市首位,信阳农林学院升本,信阳学院成立……

为了让饮食更加安全,近年来,我市食品安全责任体系不断完善,专项整治和综合治理工作持续深入开展,监管保障能力逐步提升,有效防范了区域性、系统性食品安全风



今年以来,平桥两河口湿地公园环境有了很大的改观。昨日,众多垂钓爱好者齐聚在桥附近进行垂钓,尽享宜居城市给他们带来的快乐。

本报记者 向炜 摄

险,全市没有发生过重大食品安全事件。

为了让医疗更加亲民,我市大力发展卫生计生事业,持续完善医疗卫生服务体系,开工建设一批新的医院。县级公立医院综合改革全面推开,药品加成全面取消。我市被确定为新农合跨省“即时结报”试点市、全国电子社保卡示范城市。

为了让公共服务更加均等化,我市持续开展全民健身运动,加快环湖河全民健身长廊和鸡公山体育旅游示范区建设,同时新建了一批文化惠民工程。在推进全民阅读、繁荣文艺创作、建设书香信阳的过程中,城乡居民社会文明素质普遍提升,文

化和文艺事业实现繁荣发展,我市创建国家文明城市工作扎实推进。

民生惠及不仅仅在城市,我市广大农村也实现了共享。来自市统计局的一组数据显示:“十二五”期间,全市财政民生支出大幅增加,占财政总支出的75.7%,城乡居民生活水平显著提高。其中,城镇居民人均可支配收入、农民人均纯收入同比分别增长68.1%、85.4%。五年间,全市共有64.5万贫困人口稳定脱贫。城乡居民基本养老保险和大病保险制度全覆盖,社会救助制度全面建立,持续促进卫生事业发展,基本药物制度全面实施,计划生育工作连续8年全省先进……

通过加强薄弱环节建设,提升基本公共服务,突出共享发展,越来越多的信阳人对家乡有了更多的认同感、归属感、安定感、满足感和自豪感。

不积跬步,无以至千里。全面建成惠及全市人民的小康社会的目标,就是建立在这些看似普通的日常工作之中。盘点近年来我市社会事业取得的新发展,点滴努力的背后,就是我们百姓生活得到实实在在的改善。而改善民生的愿望与努力,决定了我们未来的幸福。

(明日请看《喜迎市五次党代会召开系列报道之五——成风化人铸文明》)

展示新成就 喜迎党代会

责编:张国亮 审读:腊腊 组版:李珊玲